

互联网金融如何构建风控系统?

“风控”论坛上现场法律金融专家与网友展开交流

自有资金池是不是警方抓人的底线? 互联网金融创新的边界在哪里? 系统性风险怎么衡量? 怎么监控? 随着互联网行业的迅猛发展, “互联网+”对传统行业形成巨大冲击的同时, 如何实施有效的规范治理也成为人们关注的焦点。近日, 互联网金融行业刑事法律风险控制论坛在陆家嘴举行。

“大政”成热点话题

该论坛由北京大成(上海)律师事务所、上海科技金融研究院及律新社联合主办。论坛一开始, 十部委的“大政”就成为讨论热点话题。今年7月, 央行等十部委联合

印发了《关于促进互联网健康发展的指导意见》。意见中提到, 在互联网金融监管中, 应该鼓励创新, 明确互联网金融监管责任, 对网络支付、借贷、众筹、基金、保险等进行分类指导。但具体如何监管? 由哪一级进行监管? 兜底责任由谁来?

上海新金融研究院院长助理、研究员郭峰列举大量案例分析指出, 就目前现状来看, 出现风险后主要还是由地方政府承担责任, 但其实地方政府的力度是不够的, 如何管理还得因机构而异。

什么样的机构属于垂直管理, 什么样的机构可以分权管理呢? 郭峰认为, 那些只限于本地经营、本地

收益, 产生的风险也是本地的机构, 可以实行属地化管理和分权管理; 而那些经营跨区域、风险全局化的机构, 则应该有更高层次的管理。

风控第二“生命线”

自2007年拍拍贷诞生后, 我国P2P平台过去几年出现爆发性的增长。据网贷平台统计, 2015年7月底我国网贷平台3031家, 累计成交7660亿元。2015年7月综合利率为13.58%, 2015年7月平均贷款期限为6.75月。但在2014年和2015年, P2P问题平台数量急剧上升, 问题平台数量达到895家, 占总平台数近30%。

华东政法大学博士生导师何萍教授指出, 互联网的隐蔽性、便捷性和低成本为洗钱提供了很大风险, 无论法律和技术上都有很多漏洞, 相关法律法规不完备, 客户身份识别困难, 大额交易和可疑交易系统没有建立, 这些都增加了风险程度。

有人将风控称为P2P行业的第二“生命线”, 那么“风控”系统怎么构建? 陆金所副总经理、首席风险官杨峻从平台角度阐释这个问题。他认为, 互联网金融本质还是金融, 其风控核心在于供应和需求的精准匹配。互联网存在的价值就是低成本的海量复制, 金融产品作为特殊商品, 应该努力做到全信息披露。

不能低估复杂性

在该论坛上, 还开放了互动交流环节, 不少网友通过律新社和第一辩护等新媒体平台, 与现场嘉宾展开了交流。知名刑辩律师、北京大成(上海)律师事务所刑事部主任翟建律师在最后总结时表示, 互联网金融时代已经来临, 不管接受与否, 它必将顽强生存并发展下去。互联网金融不能低估金融的严肃性和复杂性, 要牢记金融的本质, 遵守金融规则, 坚守金融底线; 同时传统金融要以紧迫开放的姿态迎接互联网时代的到来, 利用其优势更好地发展自己。 本报记者 宋宁华

物流贸易与制造业专场招聘会举行 专业复合型人才更受欢迎

2015年自贸试验区物流、贸易与制造业企业专场招聘会日前在自贸区人才大厦举行, 吸引72家招聘企业参加, 提供1400多个招聘岗位。

“我们希望招聘几位销售工程师, 具有工程类本科学历、有液压气动行业销售经验者优先。”麦格思维特(上海)流体工程有限公司人事部张小姐介绍道, 该公司主要从事流体工程设备的研究、设计、生产、销售为一体的企业, 销售岗位也需要工科学习背景, 特别欢迎双学位的复合型人才。记者采访发现, 招聘会上, 部分单位的招聘岗位为常年招聘岗位。“这些岗位具有一定的专业性, 受企业业务扩大、人才流动等因素影响, 对专业复合型人才的需求相对比较大。”

本次招聘会还吸引了部分即将毕业的留学生。在招聘会现场, 记者看到一位求职者王先生(化名)带着数份简历, 详细询问中意岗位的培训机会。“薪水不是最主要的参考依据, 这是我的第一份工作, 希望获得更多培训机会、发展空间。”王先生

直言, 他即将获得英国的商业与管理学, 本科毕业于山东大学的机械制造及其自动化专业, 希望找一份销售或采购岗位的工作。

“为了缓解自贸区内企业招聘成本高, 受众面窄等招工难问题, 同时也为即将毕业的应届大学生, 提供在自贸区发展的选择机会, 中心特别组织了这场专业招聘会。”自贸区国际人才服务中心刘燕副主任介绍道, 部分企业提供的岗位有一定的专业性, 更欢迎具备一定工作经验的; 然而, 部分大学生却苦于找不到适合的实习岗位和锻炼机会, 对日后的求职也带来了一定的负面影响。为了让求职者和企业招聘岗位更好地对接, 目前, 该人才服务中心已经走访了沪上十所大学, 计划筹备自贸区实习基地。

本次招聘会由自贸试验区管委会主办, 自贸试验区国际人才服务中心承办。据统计, 本次招聘会吸引了近千名求职者, 共收到简历2000多份, 招聘会现场初步确定了300多人的录用意向。

本报记者 杨玉红



10月23日中午, 上海国际艺术节艺术天空演出活动到上海银行大厦举办专场演出, 由我国泰斗级钢琴演奏家、作曲家和音乐教育家刘诗昆先生献上一台精彩纷呈的钢琴演奏会。

刘诗昆先生不仅演奏了莫扎特、贝多芬、萧邦等西方名家乐曲, 还献上了由他改编的《春江花月夜》、《弯弯的月亮》、《我的祖国》等脍炙人口、富有中国特色的钢琴乐曲。 陈敏 摄

丰田纺织(中国)研发中心落户外高桥

全球领先的汽车座椅及内饰系统供应商, 丰田纺织集团的中国区总部暨研发中心, 日前落户外高桥。记者从外高桥集团获悉, 作为丰田的全球五大研发中心之一, 将集聚行政管理、品质管理和技术研发等多种功能, 并继续培养更多本地研发人员。

丰田纺织集团自1995年进入

中国市场以来, 已累计投资6亿美元成立了19家企业。丰田纺织(中国)有限公司成立于2002年, 初始办公地址位于浦东商务楼, 2013年决定移师上海外高桥保税区。作为日本丰田纺织集团全球五大研发中心之一, 中国研发中心将在扩大本地研发人员资源、提高本土研发实力、优化日系汽车零部件制造商

研发成本方面发挥重要作用。此外, 该总部将继续培养更多的本地研发人员, 服务中国和亚太区客户, 同时进一步加强与本地客户及大学研究机构的合作创新, 研发具有本地市场特点的新产品和新技术, 满足中国汽车产业发展的需求, 为中国汽车产业的发展贡献力量。 本报记者 张钰芸

自贸区人才服务中心举办免费讲座

中国用工成本的演变, 对中国经济会造成怎样影响? 养老保险、工伤保险、生育保险、失业保险、公积金的基数比率调整, 给企业带来怎样的压力与风险? 为服务上海自贸区内企业, 自贸区国际人才服务中心将于10月27日举办免费讲

座, 邀请本市劳动关系专家方晓, 通过系统全面讲解, 对企业用工管理和未来工作重点提出相应的建议。

讲座内容包括跨越中等收入陷阱下的收入分配改革路径与指向; 社会保险费率政策调整与普查审计、公积金政策带来的变化; 企

业薪酬调整思路与税收政策调整带来的薪酬变革; 工资集体协商八大要素参与与应用; 常见用工管理风险与竞业限制、调岗调薪、劳务派遣的风险管理; 近期需要关注的政策与人力资源工作重点提醒等热点问题。 本报记者 张钰芸



为护理员送上深情的赞美

近日, 著名配音演员童自荣走进浦东新区川沙新镇福利院, 为日夜陪伴老人们的护理员送上深切慰问。这次活动由川沙新镇妇联发起组织。

除了送上“请接受我深情的赞美”专场慰问演出, 还组织医护人员为护理员进行体检。

本报记者 宋宁华

通讯员 徐网林 摄影报道

中国银行成为首家中资结算银行

中国银行22日与伦敦清算所签署合作协议, 正式成为伦敦清算所首家中资结算银行。

据介绍, 系统测试完毕后, 中国银行将开始为伦敦清算所会员

单位提供涉及18种货币的外汇、信用掉期、利率掉期、债券回购协议及其他衍生产品等多类别清算资产在英美的结算服务。这是中资金融机构在国际金融衍生产品清

算和结算服务领域的重大突破。伦敦清算所英国公司首席执行官马丁·普鲁斯表示, 与中国银行合作扩大了伦敦清算所清算会员对结算银行的选择范围。 邓茜